

习近平同纳米比亚总统 就中纳建交30周年互致贺电

中共中央致电祝贺老挝 人民革命党成立65周年

新华社北京3月22日电 国家主席习近平3月22日同纳米比亚总统根哥布互致贺电,庆祝两国建交30周年。习近平在贺电中指出,中纳建交30年来,无论国际风云如何变幻,双方始终风雨同舟、携手前行。近年来,我同根哥布总统数次会面,就建立和发展中纳全面战略合作伙伴关系达成重要共识,引领两国关系和各领域合作迈上新台阶,增进了两国人民福祉。我高度重视中纳关系发展,愿同根哥布总统一道努力,以两国建交30周年为新起点,把握好共建“一带一路”和中非合作蓬勃发展的历史性机遇,巩固政治互信,深化务实合作,为新时代中纳关系发展注入新动力,为构建更加紧密的中非命运共同体添砖加瓦。

根哥布在贺电中表示,两国建交以来始终坚持团结和互利合作,纳中全天候友谊经受住了时代变迁和全球性挑战的考验。站在新的历史关头,纳方愿同中方深化务实合作,为两国关系注入新活力,构建和平、繁荣、稳定的命运共同体。纳政府和人民赞赏中方通过英勇斗争有效控制新冠肺炎疫情,愿继续同中方携手抗击疫情全球传播。相信在习近平主席坚强领导下,中国必将更加繁荣昌盛。

新华社北京3月22日电 3月22日,中国共产党中央委员会致电老挝人民革命党中央委员会,祝贺老挝人民革命党成立65周年。贺电说:65年来,老挝人民革命党团结带领老挝人民,成功实现民族解放和国家统一,取得社会主义建设和革新事业的辉煌成就。相信在以本扬总书记为首的老挝人民革命党中央坚强领导下,老挝党和人民将不断巩固和完善党的领导,稳步推进社会主义建设和革新事业,以优异成绩迎接老挝党十一大胜利召开。中国共产党高度重视发展中老关系。2019年4月,习近平总书记同本扬总书记共同签署《构建中老命运共同体行动计划》,为新时代中老关系发展指明了方向、规划了路径。近期新冠肺炎疫情发生以来,老挝党、政府、社会各界第一时间向中方表示慰问,并提供援助和物资帮助,生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神。

中国共产党愿同老挝人民革命党一道,落实好两党总书记达成的重要共识,加强战略沟通,增进政治互信,深化治党治国经验交流,拓展各领域务实合作,推进中老命运共同体建设,推动两国社会主义事业实现新发展,为人类进步事业作出新贡献。

就新冠肺炎疫情

习近平分别向法国总统、德国总理、西班牙国王、塞尔维亚总统致慰问电

新华社北京3月21日电 国家主席习近平日前致电法国总统马克龙,就近期法国发生新冠肺炎疫情,代表中国政府和中国人民,向法国政府和人民表示诚挚慰问。习近平在慰问电中指出,守望相助、患难与共是中法关系的良好传统。感谢法国政府和社会各界对中国全力抗击疫情表达的支持和慰问。公共卫生安全是人类面临的共同挑战。中国政府和人民坚定支持法方抗击疫情努力,愿同法方加强合作,在互帮互助中,共同打赢疫情防控阻击战。中法同为联合国安理会常任理事国,共同负有守护全人类生命安全的重要责任。中方愿同法方共同推进疫情防控国际合作,支持联合国及世界卫生组织在完善全球公共卫生治理中发挥核心作用,打造人类卫生健康共同体。习近平强调,我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统一道努力,统筹好疫情防控和双边

关系各项工作,推动中法全面战略伙伴关系经受住共同抗击疫情的考验,继续向前发展。新华社北京3月21日电 国家主席习近平日前致电德国总理默克尔,就近期德国发生新冠肺炎疫情,代表中国政府和中国人民,向德国政府和人民表示诚挚慰问。习近平在慰问电中强调,不久前德国政府及各界以多种形式对中国疫情防控表达慰问和支持。中方坚定支持德方抗击疫情的努力,如果德方有需要,中方愿提供力所能及的帮助。公共卫生危机是人类面临的共同挑战,团结合作是最有力武器。中方秉持人类命运共同体理念,愿同德方继续分享信息和经验,加强在疫情防控、患者救治、疫苗研发等领域合作,共同维护两国以及世界其他各国人民健康福祉。习近平强调,中方高度

重视中德关系发展,愿同德方一道努力,深化中德全方位战略伙伴关系,促进中欧关系发展。新华社北京3月21日电 国家主席习近平日前致电西班牙国王费利佩六世,就近期西班牙发生新冠肺炎疫情,代表中国政府和中国人民,向西班牙政府和人民表示诚挚慰问。习近平在慰问电中表示,中方坚定支持西班牙抗击疫情的努力和举措,愿分享防控经验和诊疗方案,并提供力所能及的帮助和支持。人类是命运共同体,唯有团结协作才能战胜这一公共卫生安全挑战。相信只要中西两国同国际社会共同努力,一定能够取得抗击疫情的最后胜利。我高度重视中西关系发展,相信通过携手抗击疫情,两国友好互信将更加牢固,互利合作更加紧密,造福两国和两国人民。

新华社北京3月21日电 国家主席习近平日前致电塞尔维亚总统武契奇,就近期塞尔维亚发生新冠肺炎疫情,代表中国政府和中国人民,向塞尔维亚政府和人民表示诚挚慰问。习近平在慰问电中强调,中国和塞尔维亚是全面战略伙伴,两国和两国人民“铁杆情谊”历久弥坚。在中国人民全力抗击疫情时,塞尔维亚政府和人民以实际行动给予中方有力支持,我深表感谢。中方坚定支持塞方抗击疫情的努力,将向塞尔维亚提供防护物资和医疗器械援助,并协助塞方在中国采购急需物资。中方还将派遣医疗专家组赴塞,协助提升防控效果,维护人民生命健康福祉。我高度重视中塞关系发展,相信在携手抗击疫情过程中,两国患难见真情的传统友谊将更加深入人心,全面战略伙伴关系将得到深化和升华。

疫情蔓延180多个国家和地区 国内绝大多数地区 已是低风险地区

本报北京3月22日电 (记者熊建) 3月21日,中国内地新增本土确诊病例1例,为广东省报告的境外输入关联病例。目前,全国绝大多数地区已是低风险地区。这是今天国务院联防联控机制举办的新闻发布会上,国家卫健委新闻发言人米锋介绍的情况。

截至3月21日,有19个省份报告境外输入病例,其中最近7天内,有9个省份报告首例境外输入病例,病例来源国数量从12个增加到22个。“目前全球疫情已蔓延到180多个国家和地区,要严防境外疫情输入,按规定落实检疫、转运、治疗、隔离等措施,确保闭环运作。”米锋说。

交通运输部运输服务司副司长王绣春介绍,截至3月21日,北京市、湖北省恢复了省内的道路客运运行,其他29个省份和新疆生产建设兵团恢复了省际省内的道路客运,四川、浙江、河南、贵州、云南、山东等劳务输入输出的省份,在落实防疫措施、严格控制客座率、加强安全管理的基础上,扎实做好农民工“点对点”返岗包车运输组织工作。春节后,累计发送包车13.8万趟次,运送农民工302万人。

首个治疗新冠肺炎 中药获临床批件

本报北京3月22日电 (记者喻京英) 国家中医药管理局近日透露,3月18日,以中国工程院院士、中国中医科学院院长黄璐琦为领队的首批国家援鄂抗疫中医医疗队接到国家药品监督管理局通知,由该团队研制的化湿败毒颗粒获得临床批件。化湿败毒颗粒的临床批件是国家药品监督管理局批复的首个治疗新冠肺炎的中药临床批件。

据介绍,化湿败毒方是国家首批中医医疗队在金银潭医院以及东西湖方舱医院的实际救治过程中,医疗团队“边救治,边总结”过程中逐步形成的。



3月22日,在武汉市洪山区中百仓储光谷购物广场,顾客正在买菜。本报记者 张武军摄

走,看看春日的 武汉街景

本报记者 张远晴 吴 姗 张武军

几声春雷,一阵豪雨,整个城市被浇了个通透。

3月22日上午9点多,记者走出酒店时,虽是阴天,但见,绿树的嫩芽油亮油亮,道旁的樱花艳艳灼灼。

辛师傅是我们碰到的第一个采访对象。他来自滴滴社区爱心车队。此刻,正载着两位社区志愿者去药店采购药品。

两个月间,光在武汉城中跑,他的车子里程表数字就已经多出了7000多公里。“武汉的春天,真美啊!以前,每天大概得出车五六趟,一般都是带着居民出去看病、买药,或者帮社区运送些物资,一直没有时间仔细打量街景。”辛师傅说。

洪山区珞喻东路百利堂药店门口,几个身穿红色背心的社区志愿者正在排队采购药品。“比2月份松快多了。”药店工作人员杨先生记得,2月中旬武汉小区实行24小时全封闭后,药品采购量急剧上升,最紧张时,药店门口排着长队,一个志愿者单次买过五六十袋药。

“现在想买的药一般都有备货,库存也充足了。”杨先生告诉记者,为应对突发情况,药店还安排了店员24小时电话值守,可以随时送药上门。

中午11点多,美团外卖员李金艳正在拿着手机理头接单。前天,她刚从荆州老家回到武汉复工。两个月来,她待在老家很着急。得知湖北省内可以凭健康码出行了,就和几个亲戚开着私家车赶回武汉复工。“有个人的健康码,去社区开个证明,接收单位有个复工证明,都还比较方便。”李金艳说。

“往常一个人每天能跑五六十单,现在一个上午才接了10单,不过,总算有收入了。”李金艳眉宇间透着欣慰。

华莱士快餐店门口,四五个外卖小哥正等待接单。店

员肖师傅是武汉本地人,他告诉记者,这家开在华中科技大学对面的快餐店,学生是主力消费人群,生意最好的时候一天能接四五百个外卖单。学校推迟开学,2月份一度掉到每天100单以下。“现在恢复了一些,每天有150单。”肖师傅最大的心愿,就是疫情早日结束,学校复课。

“您是租户还是业主?请出示下健康码和出行证明!”返汉的社区居民多了起来,洪山区金地·华公馆小区的保安主管熊涛最近很辛苦。虽然小区在一周前就挂上了“无疫情小区”的牌子,居民出入还是要测量体温,做登记。“每个人都有一个健康码,进出小区都要查。”熊涛说。

虽然小区还未完全“解封”,但快递明显多了起来。记者在现场看到,来自顺丰、盒马鲜生、淘宝、天猫、唯品会、京东等公司的快递堆了一地,小区居民可以下楼自取。志愿者戴蕾会把快递推着门栏交给居民。戴蕾和同事们还在封控点上临时搭建了一个帐篷,用以存放快递盒子。

“2月份快递不多,以防护物资为主。进入3月后,每天大概有500多件快递,生活用品多了起来。看,这是一箱化妆品。”戴蕾指了指旁边一件快递。

据悉,从3月21日开始,武汉主要商超已陆续恢复正常营业。

3月22日是中百仓储关山光谷店第一次对居民开放。下午3点多,家住洪山区的刘女士,在超市入口提交健康码、测量体温后,推着小车进了超市。这是她自小区全封闭管理后,第一次出门采购。“小区帮忙团购了爱心肉和活鱼,但还是想自己亲手挑点新鲜菜。”她说。

记者看到,整个门店分上下两层,总面积4000多平方米。一层为生活家用,二层是生鲜蔬果,货品丰富,服务员正在认真码放和清点货品。周边小区居民推着购物车在现场采购。“今天是开放第一天。目前看,顾客量还没上来。”周店长说。

现场逛超市的一些社区居民说,出门就是为了“散散

心”。目前,武汉居民采购物资途径越来越多元。除了小区团购,随着快递业复工,线上下单更加方便。

“武汉封城后,有段时间人手非常紧张,门店一度只有20名员工。现在,已达到100多人,复工率超过90%。”周店长说。



武汉东湖磨山樱园景色。新华社记者 熊琦摄

